



## Духовная война христианина — 3

# История духовной войны (2)

Это 3-я проповедь из серии «Духовная война христианина». Тема этой проповеди: «История духовной войны», часть 2.

Отрывок Еф. 6:10–20 подвел нас к этой теме, потому что он затрагивает различные элементы, из которых складывается Божье откровение о духовной войне. И чтобы правильно понять этот текст, нам надо из других текстов Библии сформировать библейское представление о тех элементах, содержащихся в Еф. 6:10–20.

Давайте прочтем этот текст и обратим внимание на разные элементы, которые мы должны по-библейски понимать, чтобы понимать и сам этот текст.

Ефесянам 6:10–20

Таким образом, изучая другие отрывки Библии, мы экспозиционно изучаем Еф. 6:10–20, хоть это и выглядит необычно. А сам этот текст мы изучим слово за словом, и в конце этой серии проповедей вы увидите, насколько хорошо это нам удастся, так как мы будем понимать каждое слово этого отрывка верно, по-библейски.

В первой проповеди мы углубились в сам факт того, что духовная война — это реальность наших жизней, а значить жить нам нужно с мышлением военного времени, а не мирного времени.

Во второй проповеди мы начали изучать истории духовной войны, чтобы верно понять, кто такие сатана и бесы, какой властью они обладают.

Обзор:

- до создания нашего мира Бог сотворил ангелов;
- бунт великого ангела и трети других ангелов, которые стали называться сатаной и бесами;
- их изгнали из высокого мира Божьего на землю;
- у них появилась лютая ненависть к Богу, и т. к. они не могут победить Бога, то они начали атаковать Божье творение и Божий план создания Божьего народа;
- поэтому сатана атаковал Еву и Адама, и сотворенный Богом мир;
- далее сатана со своей армией бесов продолжал атаковать людей и сам избранный народ Божий;
- к приходу мессии Иисуса Христа атаки сатаны достигли особых побед, тьма сгустилась над миром настолько, что большинство священников ненавидели Бога, а это определяло состояние израильского народа. В этом народе было много бесноватых, Божьих пророков не то, что не слушали, просто убивали, а другие народы напрямую



поклонялись бесам через поклонение идолам, и сам израильский народ поклонялся идолам, казалось, что победа сатаны вот-вот наступит;

- но несмотря на это, мы увидели, что сатана не является Богом, он — всего лишь творение, он — всего лишь ангел и находится под полным контролем Бога, делает лишь то, что Бог позволяет (допускает) ему делать.

Сегодня же мы изучим вторую часть духовной войны, чтобы понять:

- на основании чего мы можем рассчитывать на победу над мудрыми и сильными падшими ангелами;
- мы выясним, как Иисус одержал ключевую победу над дьяволом;
- а также какие атаки обрушивает сатана на церковь;
- как эти атаки достигнут апогея;
- как сатана, бесы и принадлежащие им люди будут окончательно побеждены и навечно связаны, и справедливо наказаны?

## 1. Когда Иисус пришел в мир, забрезжил рассвет Божьей победы, но дьявольская тьма сгустилась еще больше

Сатана всегда стремился разрушить Божий план, озвученный в Быт. 3:15.

И вражду положу между тобою и между женою, и между семенем твоим и между семенем ее; оно будет поражать тебя в голову, а ты будешь жалить его в пятю.

Быт. 3:15

Сатана всегда пытался уничтожить возможность для прихода «семени», т.е. Мессии, чтобы Он не поразил его в голову.

- на протяжении всего периода В.З. сатана пытался уничтожить род, через который должен был прийти на землю Мессия;
- как только Мария забеременела от Духа Святого, Иисусом она была под атакой;
- сами роды были под атакой;
- царь Ирод пытался уничтожить младенца Мессию, убивая всех младенцев;
- семья Иисуса скрывалась в другой стране, пока не умер Ирод;
- как только Иисус явил себя обществу, через крещение, он тут же попал под яростную атаку сатаны в пустыне;

<sup>1</sup>Иисус, исполненный Духа Святого, возвратился от Иордана и поведен был Духом в пустыню.

<sup>2</sup>Там **сорок дней Он был искушаем от диавола** и ничего не ел в эти дни, а по прошествии их **напоследок взалкал.**

<sup>3</sup>И сказал Ему диавол: если Ты Сын Божий, то вели этому камню сделаться **хлебом.**



<sup>4</sup>Иисус сказал ему в ответ: Написано, что не хлебом одним будет жить человек, но всяким словом Божиим.

<sup>5</sup>И, возведя Его на высокую гору, диавол показал Ему все царства вселенной во мгновение времени, <sup>6</sup>и сказал Ему диавол: **Тебе дам власть над всеми сими [царствами] и славу их**, ибо она предана мне, и я, кому хочу, даю ее; <sup>7</sup>итак, если Ты поклонись мне, то всё будет Твое.

<sup>8</sup>Иисус сказал ему в ответ: отойди от Меня, сатана; написано: «Господу Богу твоему поклоняйся, и Ему одному служи».

<sup>9</sup>И повел Его в Иерусалим, и поставил Его на крыле храма, и сказал Ему: **если Ты Сын Божий**, бросься отсюда вниз, <sup>10</sup>ибо написано: «Ангелам Своим заповедает о Тебе сохранить Тебя; <sup>11</sup>и на руках понесут Тебя, да не преткнешься о камень ногою Твоею».

<sup>12</sup>Иисус сказал ему в ответ: сказано: «Не искушай Господа Бога твоего».

<sup>13</sup>И, окончив всё искушение, диавол отошел от Него **до времени**.

Лк. 4:1–13

- сатана подсунул гнилого ученика Иуду;
- сатана постоянно атаковал всех учеников Иисуса, чтобы они разочаровывали Христа;
- сатана использовал священников, фарисеев, законников, чтобы искушать Христа;

<sup>9</sup>Евших же было около четырех тысяч. И отпустил их. <sup>10</sup>И, тотчас войдя в лодку с учениками Своими, прибыл в пределы Далмануфские. <sup>11</sup>Вышли фарисеи, начали с Ним спорить и требовали от Него знамения с неба, искушая Его. <sup>12</sup>И Он, глубоко вздохнув, сказал: для чего род сей требует знамения? Истинно говорю вам, не дастся роду сему знамение. <sup>13</sup>И, оставив их, опять вошел в лодку и отправился на ту сторону.

Мк. 8:9–13

Подошли фарисеи и спросили, искушая Его: позволительно ли разводиться мужу с женою?

Мк. 10:2

- сатана использовал учеников Христа, чтобы атаковать Христа;

<sup>21</sup>С того времени Иисус начал открывать ученикам Своим, что Ему должно идти в Иерусалим, и много пострадать от старейшин и первосвященников и книжников, и быть убиту, и в третий день воскреснуть.

<sup>22</sup>И, отозвав Его, Петр начал прекословить Ему: Будь милостив к Себе, Господи! Да не будет этого с Тобою!

<sup>23</sup>Он же, обратившись, сказал Петру: Отойди от Меня, сатана! Ты Мне соблазн! Потому что думаешь не о том, что Божие, но что человеческое.

Мф. 16:21–23



- сатана атаковал Иисуса в Гевсиманском саду;
- сатана атаковал Мессию через предательство Иуды;

<sup>18</sup> Не о всех вас говорю; Я знаю, которых избрал. Но да сбудется Писание: «Ядущий со Мною хлеб поднял на Меня пядь свою».

<...>

<sup>21</sup> Сказав это, Иисус возмутился духом, и засвидетельствовал, и сказал: истинно, истинно говорю вам, что один из вас предаст Меня.

<...>

<sup>26</sup> Иисус отвечал: тот, кому Я, обмакнув кусок хлеба, подам. И, обмакнув кусок, подал Иуде Симонову Искариоту.

<sup>27</sup> И после сего куска вошел в него сатана. Тогда Иисус сказал ему: что делаешь, делай скорее.

Ин. 13:18,21,26,27

- сатана атаковал Иисуса, через предательство всех Его учеников;
- сатана атаковал Иисуса, через унижение, жестокость, издевательства, насмешки, плевки в лицо, лжесвидетельство, избрание его народом и его священниками убийцы Вараввы и отвержение Христа;
- сатана атаковал Мессию, через жесточайшие избиения, несение тяжелого креста, боль в момент прибавления его рук и ног к кресту;
- сатана атаковал Христа, через то, что Иисус висел на кресте, испытывая ужасные мучения;
- сатана злорадствовал, когда Иисус взывал к Отцу, но Тот оставил Его, как проклинаемого на кресте, т. к. Иисус нес вину наших с вами грехов.

Сатана всегда атаковал род, через который должен был прийти Мессия! Но не смог прервать этот род. Когда же пришел Мессия на землю, то дьявол обрушил на Него всю мощь своей ненависти.

<sup>1</sup> Кто поверил слышанному от нас и кому открылась мышца Господня?

<sup>2</sup> Ибо Он взошел пред Ним, как отпрыск и как росток из сухой земли; нет в Нем ни вида, ни величия; и мы видели Его, и не было в Нем вида, который привлекал бы нас к Нему.

<sup>3</sup> Он был презрен и умален пред людьми, муж скорбей и изведавший болезни, и мы отвращали от Него лицо свое; Он был презираем, и мы ни во что ставили Его.

<sup>4</sup> Но Он взял на Себя наши немощи и понес наши болезни; **а мы думали, [что] Он был поражаем, наказуем и уничижен Богом.**

Ис. 53:1–4



Иисус умер, и сатана злорадно праздновал победу. Казалось, тьма одержала победу, теперь людям никогда не вырваться из лап сатаны. Они никогда не получат прощения. Мессия мертв и люди погибнут, так как они греховны, как падшие Адам и Ева, а справедливость Бога пошлет их в ад навеки. Все человечество попадет в ад.

И это будет вечным разочарованием для Бога, который не смог создать Свой праведный народ. Сатана не мог свергнуть Бога, не мог напрямую победить Его. Но он победил Его косвенно тем, что досадил Ему.

<sup>13</sup>В тот же день двое из них шли в селение, отстоящее стадий на шестьдесят от Иерусалима, называемое Эммаус; <sup>14</sup>и разговаривали между собою о всех сих событиях.

<sup>15</sup>И когда они разговаривали и рассуждали между собою, и Сам Иисус, приблизившись, пошел с ними.

<sup>16</sup>Но глаза их были удержаны, так что они не узнали Его.

<sup>17</sup>Он же сказал им: о чем это вы, идя, рассуждаете между собою, и отчего вы печальны?

<sup>18</sup>Один из них, именем Клеопа, сказал Ему в ответ: неужели Ты один из пришедших в Иерусалим не знаешь о происшедшем в нем в эти дни?

<sup>19</sup>И сказал им: о чем? Они сказали Ему: Что было с Иисусом Назарянином, Который был пророк, сильный в деле и слове пред Богом и всем народом;

<sup>20</sup>Как предали Его первосвященники и начальники наши для осуждения на смерть и распяли Его.

<sup>21</sup>**А мы надеялись было, что Он есть Тот, Который должен избавить Израиля; но со всем тем, уже третий день ныне, как это произошло.**

Лк. 24:13–21

## 2. Иисус воскрес и показал, что одержал сокрушительную победу над сатаной

Хотя тьма сгустилась, но главная битва и главная победа произошла именно в этой тьме. Когда сатана праздновал победу, потому что Сына Божьего распяли, и Он умер. Когда все силы тьмы торжествовали, когда безбожные священники радовались вместе с бесами и сатаной, в воскресное утро Сын Божий воскрес! Своей смертью и воскресением Мессия одержал главнейшую победу над сатаной, так что все остальные победы, являются более полной реализацией победы на Голгофе.

Иисус еще до Своей смерти говорил об этом!

<sup>31</sup>Ныне суд миру сему; ныне князь мира сего изгнан будет вон.

<sup>32</sup>И когда Я вознесен буду от земли, всех привлеку к Себе.

<sup>33</sup>Сие говорил Он, давая разуметь, какую смертью Он умрет.

Ин. 12:31–33



Но в чём же заключается победа Иисуса Христа над сатаной?

Сатана никогда не мог победить Бога как такового. Он никогда не мог свергнуть Бога и стать выше Его. Он в своей глупости попытался свергнуть Бога, но потерпел сокрушительное поражение, свержение с высоты Божьего, ангельского мира.

Более того, сатана никогда не мог победить приговор, который ему вынес Бог. А именно, что он будет навеки брошен в огненное озеро, которое горит справедливым гневом Бога. Сатана никогда не мог изменить своего окончательного будущего.

Так в чём же Иисус победил сатану?

Может быть, Фрэнк Перетти, написавший не один роман о мистическом противостоянии бесов и ангелов, сказал бы, что Иисус победил мистические силы сатаны в рукопашных битвах ангелов и бесов. Но такое представление о духовной войне скорее представляет языческое, оккультное учение о духовной войне. Именно язычники считают, что злые духи отвечают за разные составляющие мира (море, реки, деревья, землю, погоду, людей, успехи, неудачи, несчастья и т. п.), и мы должны приносить этим духам жертвы, чтобы они не вредили нам. Весь мир кишит этими духами и надо быть крайне осторожным, чтобы осознанно или случайно не «влипнуть» в переделку с ними. Настоящая духовная война не такая, как ее представляют язычники, оккультисты или христиане-мистики.

Так в чём же Иисус одержал победу над сатаной?

<sup>13</sup>И вас, которые были мертвы во грехах и в необрезании плоти вашей, оживил вместе с Ним, простив нам все грехи, <sup>14</sup>истребив учением бывшее о нас рукописание, которое было против нас, и Он взял его от среды и пригвоздил ко кресту; <sup>15</sup>**отняв силы** у начальств и властей, властно подверг их позору, восторжествовав над ними Собою. <sup>16</sup>Итак, никто да не осуждает вас за пищу, или питье, или за какой-нибудь праздник, или новомесячие, или субботу.

Кол. 2:13–16

<sup>14</sup>А как дети причастны плоти и крови, то и Он также воспринял оные, дабы смертью лишить силы имеющего **державу смерти**, то есть диавола, <sup>15</sup>и избавить тех, которые от страха смерти через всю жизнь были подвержены рабству.

Евр. 2:14,15

<sup>51</sup>Говорю вам тайну: не все мы умрем, но все изменимся <sup>52</sup>вдруг, во мгновение ока, при последней трубе; ибо вострубит, и мертвые воскреснут нетленными, а мы изменимся. <sup>53</sup>Ибо тленному сему надлежит облечься в нетление, и смертному сему облечься в бессмертие. <sup>54</sup>Когда же тленное сие облечется в нетление и смертное сие облечется в бессмертие, тогда сбудется слово написанное: **«Поглощена смерть победою»**. <sup>55</sup>**«Смерть! где твое жало? ад! где твоя победа?»** <sup>56</sup>**Жало же смерти — грех; а сила греха — закон.**

<sup>57</sup>Благодарение Богу, даровавшему нам победу Господом нашим Иисусом Христом!

1 Кор. 15:51–57



Итак, сатана не мог напрямую атаковать Бога, и поэтому его ненависть к Богу повела его атаковать Божье намерение создать Себе праведный народ. Сатана заявленной справедливости Бога, которая требует вечного наказания за грех человека, и, благодаря грехопадению людей, получил основание разрушать Божий план создания праведного народа.

Если люди грешат, то они должны вместе с сатаной и бесами попасть в ад навеки. Сатана боролся именно за это, чтобы досадить Богу в том, что Он не сможет создать праведный народ для Себя.

Таким образом, можно сказать, что битва ведется не между сатаной и Богом, а между сатаной и Божьим намерением. Поэтому духовная война идет за власть губить людей на основании справедливости Бога и за право простить их, и подарить им абсолютную праведность, на основании которой люди смогут попасть в небесный Божий мир.

Духовная война ведется с такой целью: сатана воюет за возможность увлечь людей в ад вместе с собой. Бог вел войну за возможность праведно дать людям прощение и вменить им абсолютную праведность Иисуса Христа.

Итак, победа Иисуса над сатаной, посредством праведной смерти и воскресения, заключается в том, что Иисус завоевал возможность оправдать кающихся грешников и выкупить их из рабства греха, смерти и наказания.

Победа Христа над сатаной — это победа для людей, хотя люди ничего не сделали для этой победы!

Сила сатаны была в наличии греха человека и в наличии Божьей справедливости, которая требует наказать каждого грешника вечным адом. И люди были в заключении собственного греха и Божьей справедливости. А Иисус, не извратив Божью справедливость, создал путь спасения для грешников через то, что направил Божий гнев на Себя и Сам на Голгофском кресте пережил вечный ад, причитающийся людям. Таким образом, сатана теряет власть и силу над людьми, когда они доверяются Христовому подвигу.

Подумайте о величии этой победы. Иисус всегда мог послать сатану и всех его бесов в ад. Это не представляло и не представляет для Него трудности. И у Него есть все законные основания для этого. Он всегда мог победить сатану Своей всевышней силой. Но Христос совершил более великую победу: Он победил Своим смирением, Своей самопожертвенностью, Своими страданиями, взятием греха людей на Себя и принятием Божественного вечного гнева на Себя. Это великая победа!

Еще один текст, который говорит об этом — Ис. 53.

4Но Он взял на Себя наши немощи и понес наши болезни; а мы думали, [что] Он был поражаем, наказуем и уничижен Богом.

5Но Он изъязвлен был за грехи наши и мучим за беззакония наши; наказание мира нашего [было] на Нем, и ранами Его мы исцелились.

6Все мы блуждали, как овцы, совратились каждый на свою дорогу: и Господь возложил на Него грехи всех нас.



<sup>7</sup>Он истязуем был, но страдал добровольно и не открывал уст Своих; как овца, веден был Он на заклание, и как агнец пред стригущим его безгласен, так Он не отверзал уст Своих.

<sup>8</sup>От уз и суда Он был взят; но род Его кто изъяснит? ибо Он отторгнут от земли живых; за преступления народа Моего претерпел казнь.

<sup>9</sup>Ему назначали гроб со злодеями, но Он погребен у богатого, потому что не сделал греха и не было лжи в устах Его.

<sup>10</sup>Но Господу угодно было поразить Его, и Он предал Его мучению; когда же душа Его принесет жертву умилостивления, Он узрит потомство долговечное и воля Господня благоуспешно будет исполняться рукою Его.

<sup>11</sup>На подвиг души Своей Он будет смотреть с довольством; чрез познание Его Он, Праведник, Раб Мой, оправдает многих и грехи их на Себе понесет.

<sup>12</sup>Посему Я дам Ему часть между великими, и с сильными будет делить добычу, за то, что предал душу Свою на смерть, и к злодеям причтен был, тогда как Он понес на Себе грех многих и за преступников сделался ходатаем.

Ис. 53:4–12

Только благодаря этой победе мы можем сражаться с сатаной и бесами и можем одерживать победы в личных духовных битвах, направленных на наши сердца. И сражаться мы должны тем же Евангелием, которым мы спаслись от ада!

### 3. Однако сатана не перестал атаковать Церковь, надеясь разрушить Божьи планы по созданию праведного народа

<sup>8</sup>Трезвитесь, бодрствуйте, потому что противник ваш диавол ходит, как рыкающий лев, ища, кого поглотить.

<sup>9</sup>Противостойте ему твердою верою, зная, что такие же страдания случаются и с братьями вашими в мире.

1 Петр. 5:8,9

<sup>8</sup>И Ангелу Смирнской церкви напиши: так говорит Первый и Последний, Который был мертв, и се, жив: «знаю твои дела, и скорбь, и нищету (впрочем, ты богат), и злословие от тех, которые говорят о себе, что они Иудеи, а они не таковы, но сборище сатанинское.

<sup>10</sup>Не бойся ничего, что тебе надобно будет претерпеть. Вот, диавол будет ввергать из среды вас в темницу, чтобы искусить вас, и будете иметь скорбь дней десять. Будь верен до смерти, и дам тебе венец жизни.

Откр. 2:8–10



#### 4. В будущем атаки сатаны вновь достигнут своего апогея, и тьма вновь ужасающе сгустится

И расвирепел дракон на жену, и пошел, чтобы вступить в брань с прочими от семени ее, сохраняющими заповеди Божии и имеющими свидетельство Иисуса Христа.

Откр. 12:17

<sup>1</sup>И стал я на песке морском, и увидел выходящего из моря зверя с семью головами и десятью рогами: на рогах его было десять диадим, а на головах его — имена богохульные.

<sup>2</sup>Зверь, которого я видел, был подобен барсу; ноги у него — как у медведя, а пасть у него — как пасть у льва; и дал ему дракон силу свою и престол свой и великую власть.

<sup>3</sup>И видел я, что одна из голов его как бы смертельно была ранена, но эта смертельная рана исцелела. И дивилась вся земля, следя за зверем, и поклонились дракону, который дал власть зверю, <sup>4</sup>и поклонились зверю, говоря: кто подобен зверю сему? и кто может сразиться с ним?

<sup>5</sup>И даны были ему уста, говорящие гордо и богохульно, и дана ему власть действовать сорок два месяца. <sup>6</sup>И отверз он уста свои для хулы на Бога, чтобы хулить имя Его, и жилище Его, и живущих на небе. <sup>7</sup>И дано было ему вести войну со святыми и победить их; и дана была ему власть над всяким коленом, и народом, и языком, и племенем. <sup>8</sup>И поклонятся ему все живущие на земле, которых имена не написаны в книге жизни у Агнца, закланного от создания мира. <sup>9</sup>Кто имеет ухо, да слышит.

<sup>10</sup>Кто ведет в плен, тот сам пойдет в плен; кто мечом убивает, тому самому надлежит быть убиту мечом. Здесь терпение и вера святых.

<sup>11</sup>И увидел я другого зверя, выходящего из земли; он имел два рога, подобные агнчим, и говорил как дракон.

<sup>12</sup>Он действует перед ним со всею властью первого зверя и заставляет всю землю и живущих на ней поклоняться первому зверю, у которого смертельная рана исцелела; <sup>13</sup>и творит великие знамения, так что и огонь низводит с неба на землю перед людьми.

<sup>14</sup>И чудесами, которые дано было ему творить перед зверем, он обольщает живущих на земле, говоря живущим на земле, чтобы они сделали образ зверя, который имеет рану от меча и жив.

<sup>15</sup>И дано ему было вложить дух в образ зверя, чтобы образ зверя и говорил и действовал так, чтобы убиваем был всякий, кто не будет поклоняться образу зверя.

<sup>16</sup>И он сделает то, что всем, малым и великим, богатым и нищим, свободным и рабам, положено будет начертание на правую руку их или на чело их, <sup>17</sup>и что никому нельзя будет ни покупать, ни продавать, кроме того, кто имеет это начертание, или имя зверя, или число имени его.

Откр. 13:1–17



<sup>13</sup>И видел я [выходящих] из уст дракона, и из уст зверя, и из уст лжепророка трех духов нечистых, подобных жабам: <sup>14</sup>это — бесовские духи, творящие знамения; они выходят к царям земли всей вселенной, чтобы собрать их на брань в оный великий день Бога Вседержителя.

Откр. 16:13,14

<sup>2</sup>С нею блудодействовали цари земные, и вином ее блудодеяния упивались живущие на земле.

<sup>3</sup>И повел меня в духе в пустыню; и я увидел жену, сидящую на звере багряном, преисполненном именами богохульными, с семью головами и десятью рогами.

<sup>4</sup>И жена облечена была в порфиру и багряницу, украшена золотом, драгоценными камнями и жемчугом, и держала золотую чашу в руке своей, наполненную мерзостями и нечистотою блудодействия ее; <sup>5</sup>и на челе ее написано имя, тайна: Вавилон великий, мать блудницам и мерзостям земным.

<sup>6</sup>Я видел, что жена упоена была кровью святых и кровью свидетелей Иисусовых, и, видя ее, дивился удивлением великим.

<sup>7</sup>И сказал мне Ангел: что ты дивишься? Я скажу тебе тайну жены сей и зверя, носящего ее, имеющего семь голов и десять рогов.

<sup>8</sup>Зверь, которого ты видел, был, и нет его, и выйдет из бездны, и пойдет в погибель; и удивятся те из живущих на земле, имена которых не вписаны в книгу жизни от начала мира, видя, что зверь был, и нет его, и явится.

<sup>9</sup>Здесь ум, имеющий мудрость. Семь голов суть семь гор, на которых сидит жена, <sup>10</sup>и семь царей, из которых пять пали, один есть, а другой еще не пришел, и когда придет, недолго ему быть.

<sup>11</sup>И зверь, который был и которого нет, есть восьмой, и из числа семи, и пойдет в погибель.

<sup>12</sup>И десять рогов, которые ты видел, суть десять царей, которые еще не получили царства, но примут власть со зверем, как цари, на один час.

<sup>13</sup>Они имеют одни мысли и передадут силу и власть свою зверю.

<sup>14</sup>Они будут вести брань с Агнцем, и Агнец победит их; ибо Он есть Господь господствующих и Царь царей, и те, которые с Ним, суть званые и избранные и верные.

Откр. 17:2–14



5. В будущем будет одержана окончательная победа над злом, оно будет «связано» и вечно будет испытывать справедливое наказание.

<sup>11</sup>И увидел я отверстое небо, и вот, конь белый, и сидящий на нем называется Верный и Истинный, Который праведно судит и воинствует.

<sup>12</sup>Очи у Него как пламень огненный, и на голове Его много диадим. [Он] имел имя написанное, которого никто не знал, кроме Его Самого.

<sup>13</sup>[Он был] облечен в одежду, обгавленную кровью. Имя Ему: «Слово Божие».

<sup>14</sup>И воинства небесные следовали за Ним на конях белых, облеченные в виссон белый и чистый.

<sup>15</sup>Из уст же Его исходит острый меч, чтобы им поражать народы. Он пасет их жезлом железным; Он топчет точило вина ярости и гнева Бога Вседержителя.

<sup>16</sup>На одежде и на бедре Его написано имя: «Царь царей и Господь господствующих».

<sup>17</sup>И увидел я одного Ангела, стоящего на солнце; и он воскликнул громким голосом, говоря всем птицам, летающим посредине неба: летите, собирайтесь на великую вечерю Божию,

<sup>18</sup>Чтобы пожрать трупы царей, трупы сильных, трупы тысяченачальников, трупы коней и сидящих на них, трупы всех свободных и рабов, и малых и великих.

<sup>19</sup>И увидел я зверя, и царей земных, и воинства их, собранные, чтобы сразиться с Сидящим на коне и с воинством Его.

<sup>20</sup>И схвачен был зверь и с ним лжепророк, производивший чудеса пред ним, которыми он обольстил принявших начертание зверя и поклоняющихся его изображению: оба живые брошены в озеро огненное, горящее серою; <sup>21</sup>а прочие убиты мечом Сидящего на коне, исходящим из уст Его, и все птицы напитались их трупами.

Откр. 19:11–21

<sup>1</sup>И увидел я Ангела, сходящего с неба, который имел ключ от бездны и большую цепь в руке своей.

<sup>2</sup>Он взял дракона, змия древнего, который есть диавол и сатана, и сковал его на тысячу лет, <sup>3</sup>и низверг его в бездну, и заключил его, и положил над ним печать, дабы не прельщал уже народы, доколе не окончится тысяча лет; после же сего ему должно быть освобожденным на малое время.

<sup>4</sup>И увидел я престолы и сидящих на них, которым дано было судить, и души обезглавленных за свидетельство Иисуса и за слово Божие, которые не поклонились зверю, ни образу его и не приняли начертания на чело свое и на руку свою. Они ожили и царствовали со Христом тысячу лет.

<sup>5</sup>Прочие же из умерших не ожили, доколе не окончится тысяча лет. Это — первое воскресение.

<sup>6</sup>Блажен и свят имеющий участие в воскресении первом: над ними смерть вторая не имеет власти, но они будут священниками Бога и Христа и будут царствовать с Ним тысячу лет.



<sup>7</sup>Когда же окончится тысяча лет, сатана будет освобожден из темницы своей и выйдет обольщать народы, находящиеся на четырех углах земли, Гога и Магога, и собирать их на брань; число их — как песок морской.

<sup>8</sup>И вышли на широту земли, и окружили стан святых и город возлюбленный.

<sup>9</sup>И ниспал огонь с неба от Бога и пожрал их; <sup>10a</sup>диавол, прельщавший их, ввержен в озеро огненное и серное, где зверь и лжепророк, и будут мучиться день и ночь во веки веков.

<sup>11</sup>И увидел я великий белый престол и Сидящего на нем, от лица Которого бежало небо и земля, и не нашлось им места.

<sup>12</sup>И увидел я мертвых, малых и великих, стоящих пред Богом, и книги раскрыты были, и иная книга раскрыта, которая есть книга жизни; и судимы были мертвые по написанному в книгах, сообразно с делами своими.

<sup>13</sup>Тогда отдало море мертвых, бывших в нем, и смерть и ад отдали мертвых, которые были в них; и судим был каждый по делам своим.

<sup>14</sup>И смерть и ад повержены в озеро огненное. Это — смерть вторая.

<sup>15</sup>И кто не был записан в книге жизни, тот был брошен в озеро огненное.

Откр. 20:1–15

Осознавайте реальность духовной войны! Осознайте мощь своего врага и не думайте, что вы не можете быть обмануты и побеждаемы им! Берегитесь, чтобы вам не упасть, потому что сам дьявол охотиться за вами! Но осознайте и то, что сатана — лишь ангел и сделать может не больше, чем Великий Владыка, ваш Отец, позволит ему! Остерегайтесь сатаны, но не бойтесь его! Не живите с мышлением мирного, беспечного времени! Живите с мышлением военного времени! Вооружитесь! Одерживайте победы! Одерживайте победы ради славы нашего Господа!